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Part | Problems 1-10 which only require answers.

Part 11 Problems 11-15 which require complete solutions.

Test time 120 minutes for part I and Il together.

Resources Formula sheet and ruler.

Level requirements The whole test consists of Part I, Part 11, Part 11 and an oral part
and the maximum score is 76 points of which 28 E-, 24 C- and
24 A-points.

Level requirements for test grades

E: 18 points

D: 29 points of which 8 points on at least C-level
C: 38 points of which 15 points on at least C-level
B: 50 points of which 8 points on A-level

A: 61 points of which 14 points on A-level

The number of points you can have for a complete solution or an answer is stated after each
problem. You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each
problem. For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems where Only answers are required you only have to give a short answer. For

other problems it is required that you present your solutions, explain and justify your train of
thoughts and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational program on all the sheets you hand in.
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Part I: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the

test booklet.

1. y‘

/

a)  Find the equation to the straight line in the figure.

(1/0/0)

b)  Draw a straight line with gradient k =—1 in the coordinate system.

2. Simplify the expression (x +5)(x—5) + 25 as far as possible.

3. Solve the equations

a) X(x+7)=0

b) lgx=3

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)
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4. Which of the following equations A-E has non-real solutions?

A x%=16

B. x*+6=0

C. x?=

D. x>-45=0

E.  x? —% =0 (1/0/0)

5.  It’s 7 km by bike from Anna’s home to her school. She usually bikes at a speed of
0.35 km/min. Write down a function that states the distance left y km before she
reaches her school when she has been cycling for x minutes.

(0/1/0)
6. It holds for a quadratic function that:
e The function hasa zeroatx =4
e The function has its maximum value at x =1
For which value of x does the function have its second zero?
(0/1/0)
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Simplify the following expressions as far as possible.

a) 2lgx—05lgx> (0/1/0)

b) (xy-y)*-y? (0/0/1)

The coordinate system shows the graphs of the linear function y = f (x) and the
quadratic function y = g(x)

v

||
1
y =)

=Y

Use the figure and answer the questions.

a) Find g(2) (1/0/0)

b)  For what values of x is it true that f (x) < g(x) ? (0/2/0)

c)  Write down the equation of a straight line that does not intersect any of the

graphs to the functions.
(0/0/1)




9.

10.
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In the beginning of year 2011, Matilda bought a computer for SEK 10000. The value of

the computer can be described by V (t) = 10000 - 0.60' where V is the value of the
computer in SEK and t is the time in years after the purchase.

b)

What is the yearly percentage decrease of the value of the computer?

(1/0/0)

Write down a new function that shows the value of the computer V in SEK as a
function of time t, where the time t now will be counted in months after the
purchase.

(0/0/1)

A simultaneous equations consist of two equations where each equation contains two
variables x and y.

a)

b)

One of the equations is 3x+2y =12

Give an example of what the second equation might look like if there are no
solutions to the simultaneous equations.
(0/0/1)

One of the equations is still 3x+2y =12
Give an example of what the second equation might look like if the only solution

to the simultaneous equations is {

(0/0/1)
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Part II: Digital resources are not allowed. Write your solutions on separate sheets of paper.

11. Solve the simultaneous equations e algebraically. (2/0/0)
S5x+2y=0
12. Solve the equations algebraically.
a) x>—4x-45=0 (2/0/0)

b)  35-2x=x (0/3/0)

13. Thales of Miletus was a Greek mathematician who lived 2600 years ago. He
formulated a theorem with the following meaning:

Every triangle inscribed in a circle has a right angle if one of the sides of the
triangle is a diameter of the circle.

The triangle ABC is inscribed in a circle in such a way. Side AC is a diameter
of the circle. The point M is the midpoint of the line segment AC. The figure
also shows the line segment BM.

a)  Explain why the two angles denoted by x are of equal size. (1/1/0)

b)  Show, without using the inscribed angle theorem, that Thales’ theorem
1s correct. (0/2/2)
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14. a isaconstant in the equation x> —(a—1)% =0
Solve the equation and simplify the answer as far as possible. (0/0/2)

15. There is a point P on the line y = 2x —5 in the first quadrant. The distance

between the point P and the origin is 10 length units. Find the x-coordinate of
the point P. Give an exact answer. (0/0/4)
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Part 111 Problems 16-23 which require complete solutions.

Test time 120 minutes.

Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

Level requirements The whole test consists of Part I, Part 11, Part 11 and an oral part
and the maximum score is 76 points of which 28 E-, 24 C- and
24 A-points.

Level requirements for test grades

E: 18 points

D: 29 points of which 8 points on at least C-level
C: 38 points of which 15 points on at least C-level
B: 50 points of which 8 points on A-level

A: 61 points of which 14 points on A-level

The number of points you can have for a complete solution or an answer is stated after each
problem. You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each
problem. For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems where Only answers are required you only have to give a short answer. For

other problems it is required that you present your solutions, explain and justify your train of
thoughts and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational program on all the sheets you hand in.
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Part I11: Digital resources are allowed. Write your solutions on separate sheets of paper.

16. Two similar rectangles have different measures. Rectangle A has sides 4 cm
and 6 cm. Rectangle B has one side that is 12 cm.

What possible measures can the other side of rectangle B have? (2/0/0)

17.  Aline L, is drawn through the points A and B.
Another line L; is drawn through the points C and D.

vA
B
®
: D
L
-
Al 4 -2 ) 4 6 X
L
C
L 4
Avre the lines L; and L, parallel? Justify your answer. (3/0/0)

18. Marcus puts a roast in the oven at 14.30. The
temperature inside the roast is then 16.5 °C.

The temperature in the roast T °C then increases
according to the function:

T(t) =16.5-1.0085"

where t is the time in minutes. The roast is done when
the meat thermometer shows 77 °C.

Will the roast be ready at 18.00 when Marcus is having dinner guests? (2/0/0)

2
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19. Hugo and llona are going to computer-simulate a space craft landing on the moon. They
have one model each to describe the movement of the space craft towards the surface of
the moon.

2
Hugo uses the model h(t) =;—0—%+1OOO where h is the height in metres

above the surface of the moon and t is the time in seconds from the moment the
space craft starts its landing.

a)  Atwhat height above the moon does the space craft start its landing
according to Hugo’s model? (1/0/0)

b)  Calculate h(300) and interpret the result. (1/1/0)

Ilona uses the model g(t) =1000 —l—gt where g is the height in metres above

the surface of the moon and t is the time in seconds from the moment the space
craft starts its landing.

Compare the two models of how the space craft moves towards the surface of
the moon from the moment the space craft starts its landing to the moment it

has landed.
c)  Describe two similarities in the models. (0/1/0)
d)  Describe some difference between the models. (0/1/1)



20.

21.
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A company fills tins with crushed tomatoes. According to the label, one tin
contains 400 g of tomatoes. The weight of the tomatoes is normal distributed
around the mean value 395 g and the standard deviation is 5.0 g.

a)  How many percent of the tins can be expected to contain less than the
400 g stated on the label? (2/0/0)

The company does not want too many dissatisfied customers and is therefore
planning to fill more tomatoes into the tins. They change the requirements so
that at least 97.7 % of the tins must contain at least 400 g of tomatoes. The
standard deviation is still assumed to be 5.0 g.

b)  Calculate what mean value of the weight that corresponds to this new
requirement. (0/3/0)

Alice and Moa are discussing mean value and median.

Alice claims that:

”’The mean value of three consecutive integers is always equal to the median of
the numbers.”

Moa replies:

’No, that’s not always true.”

Who is right, Alice or Moa? Justify your answer. (2/2/1)



22.

23.
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The table and diagram show the length and weight of ten men from the same work
place.

Name Length (cm) | Weight (kg)
Anders 187 90
Leif 183 85
Gote 190 85
Bengt 189 85
Per 190 95
Stig 191 93
Lennart 176 74
Torgny 182 81
Bertil 181 83
Ingemar 178 80
v
100 + -
90 * L ]
1 L * @
80 < L ]
[ ]
70
60
50
<
Fan | | -
X

175 180 185 190

a)  Find a linear relationship between the weight y kg and the length x cm. (0/1/0)

b)  Use the linear relationship you found in a) as a starting point. Interpret

what the gradient means in this context. (0/0/2)

A thin piece of string has a length of 24 m. The string can be shaped into
different geometric figures.

Figure 1 Figure 2

a)  The whole piece of string is shaped into an equilateral triangle, see

Figure 1. Calculate the area of the triangle. (0/3/0)

b)  The piece of string is then divided into two parts of different lengths. A square
is then formed out of each piece, see Figure 2. Investigate if it is possible

that the two squares together can have an area of 17 m-. (0/0/4)
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To the student - Information about the oral part

You will be given a problem that you will solve in writing, and then you will present your
solution orally. If you need, you can ask your classmates and your teacher for help when
solving the problem. Your oral presentation starts with you presenting what the problem is
about and then you describe and explain your solution. You must present all steps in your
solution. However, if you have done the same calculation several times (for example in a
table) it might be sufficient if you present some of the calculations. Your presentation should
take a maximum of 5 minutes, and be held to a smaller group of your classmates and teachers.

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,
¢ how well you describe and explain the train of thought behind your solution,
¢ how well you use the mathematical terminology.

How complete, relevant and structured your presentation is

Your presentation must contain the necessary parts in order for a listener to follow and
understand your thoughts. What you say should be in a suitable order and be relevant. The
listener must understand how calculations, descriptions, explanations and conclusions are
connected with each other.

How well you describe and explain the train of thought behind your solution

Your presentation should contain both descriptions and explanations. To put it simple, a
description answers the question how and an explanation answers the question why. You
describe something when you for instance tell how you have done a calculation. You explain
something when you for instance justify why you could use a certain formula.

How well you use the mathematical terminology
In your presentation you should use a language that contains mathematical terms, expressions
and symbols, suitable for the problem you have solved.

Mathematical terms are for example words like “exponent”, “function” and *“graph”.

An example of a mathematical expression is that x* is read “x to the power 2” or “x squared”.
Some examples of mathematical symbols are = and f (x), which are read “pi” and “f of x”.
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Problem 1. Solving simultaneous equations
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use the mathematical terminology.

2x—-y=38
a)  Solve the simultaneous equations y algebraically.
3X+2y=5
. . X+y=9 i
b)  Solve the simultaneous equations graphically.
2y —4x=-6
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Problem 2. Solving quadratic equations
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use the mathematical terminology.

a)  Solve the equation x2 —4x=5 algebraically.

b)  Solve the equation x2 —2x-8=0 graphically.
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Problem 3. Find the equation of the line
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

o how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use the mathematical terminology.

A
The figure shows the graph of a straight line and the \
graph of a quadratic function that has a minimum
value of —8. The line and the graph of the quadratic
function intersect at the x-axis.
Find the equation of the line. (10,0)
-
X
(-3,-5)
(6.-8)
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Problem 4. Coffee temperature
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

o how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use the mathematical terminology.

Johan fills a thermos flask with hot coffee and immediately places it outside where the
temperature is around 0°C. The temperature of the coffee decreases exponentially with time.
The table shows the temperature of the coffee at different times. The coffee is regarded
drinkable as long as the temperature does not fall below 55°C.

Time Temperature
(h) (°C)
0 93
6.0 50

How long after Johan has placed the thermos flask outside is the coffee drinkable?




NpMa2c Muntlig del vt 2012

Beddmningsmatris for bedémning av muntlig kommunikativ formaga

Kommunikativ

férmaga E C A Max
Fullstandighet, | Redovisningen kan Redovisningen ar i
relevans och sakna nagot steg huvudsak fullstan-
struktur eller innehalla na- dig och endast rele-
got ovidkommande. vanta delar ingar.
Hur fullstandig,
relevant och Det finns en Over- Redovisningen &r
strukturerad gripande struktur valstrukturerad.
elevens redovis- | men redovisningen
ning ar kan vara bitvis
fragmentarisk eller
rorig.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Beskrivningar | Nagon forklaring Redovisningen in-
och forekommer men nehaller tillrackligt
forklaringar tyngdpunkten i re- med utforliga be-
dovisningen ligger skrivningar och
Forekomst av pa beskrivningar. forklaringar.
och utforlighet i
beskrivningar Utforligheten i de
och forklaringar | beskrivningar och
de forklaringar som
framfors kan vara
begransad.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Matematisk Eleven anvander Eleven anvéander Eleven anvénder i
terminologi ibland matematisk | ofta matematisk huvudsak matema-
terminologi med terminologi med tisk terminologi
Hur val eleven ratt betydelse. rétt betydelse och med ratt betydelse
anvander mate- vid lampliga till- och vid lampliga
matiska termer, fallen. tillfallen.
symboler och
konventioner.
(1/0/0) (1/12/0) (1/21) (2/1/1)
Summa (3/1/3)
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Allménna riktlinjer for bedémning

Bedomning ska ske utgdende fran laroplanens mal, &mnesplanens formagor samt kunskaps-
kraven och med hansyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangs-
punkten &r att eleverna ska fa poang for l6sningarnas fortjanster och inte poangavdrag for fel
och brister.

For att tydliggdra anknytningen till kunskapskraven anvénds olika kvalitativa formagepoang.
| elevernas provhéften anges den podng som varje uppgift kan ge, till exempel innebéar (1/2/3)
att uppgiften ger maximalt 1 E-poang, 2 C-podang och 3 A-poang. | bedémningsanvisningarna
anges dessutom for varje poang vilken formaga som provas. De olika formagorna &r inte obe-
roende av varandra och det ar den férmaga som bedéms som den huvudsakliga som markeras.
Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemlésning), M (Modelle-
ring), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Ep. och Ar ska
tolkas som en problemldsningspodng pa E-niva” respektive en “resonemangspoang pa A-
niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dér endast svar kravs, ar det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av langsvarstyp, dar eleverna ska lamna fullstandiga l6sningar, kravs for full
poang en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrackligt utforlig och uppstalld pa ett sadant satt att tankgangen kan foljas. Ett svar med
t.ex. enbart resultatet av en berékning utan motivering ger inga poang.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen lamnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gélla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare rdknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevart genom tidigare fel sa kan det lokalt beslutas att tilldela poang pa en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Beddmningsanvisningar
Bedomningsanvisningarna till langsvarsuppgifterna ar skrivna enligt olika modeller:

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1Ep

med i évrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra poéngen ar beroende av den forsta poéngen,
d.v.s. den andra poangen utfaller férst om den forsta poangen utfallit. Detta indikeras med anvéand-
ning av liten bokstav och oftast av att ordet ’med”” inleder den mening som beskriver vad som krévs
for att den andra poangen ska erhallas.

E C A
Godtagbart enkelt resonemang, | Godtagbart valgrundat resone- | Godtagbart valgrundat och ny-
tex. ... mang. t.ex. ... anserat resonemang. t.ex. ...
1ER 1ER och 1CR 1ER och 1CR och 1AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av beddmningsanvisning anvands nér en och
samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivaer. Beroende pa hur eleven svarar utdelas
(0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).



NpMa2c vt 2012

Beddémning av skriftlig kommunikativ formaga

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sarskilt bedomas pa E-niva for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven for betyget E for de dvriga formagorna anses kunna
redovisa och kommunicera pa ett sadant satt att kunskapskraven for skriftlig kommunikation
pa E-niva automatiskt ar uppfyllda.

For uppgifter dar elevens skriftliga kommunikativa formaga ska bedémas géller de allmanna
kraven nedan.

Kommunikationspoang pa C-niva (Cx) ges under forutséttning att eleven behandlat uppgiften
i sin helhet och att 16sningen i huvudsak &r korrekt.
Dessutom ska
1. I6sningen vara nagorlunda fullstandig och relevant, d.v.s. den kan innehalla nagot ovid-
kommande eller sakna nagot steg. Losningen ska ha en godtagbar struktur.
2. matematiska symboler och representationer vara anvanda med viss anpassning till syfte
och situation.
3. 16sningen vara mojlig att folja och forsta.

Kommunikationspoang pa A-niva (Ax) ges under forutsattning att eleven behandlat uppgiften
i sin helhet och att 16sningen i huvudsak &r korrekt.
Dessutom ska
1. lésningen vara i huvudsak fullstandig, valstrukturerad samt endast innehalla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvanda med god anpassning till
syfte och situation.
3. l6sningen vara latt att folja och forsta.

Forutom den allménna beskrivningen av kraven kan ibland mer utforliga beskrivningar ges i
samband med de beddémda elevlésningar dar kommunikationspodng forekommer.



Provsammanstallning - Kunskapskrav

Tabell 1
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Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 2c i forhallande till niva

och férmagor. Podngen i denna tabell anges i samma ordning som i bedém-
ningsanvisningen. Till exempel motsvarar 8b_1 och 8b_2 den forsta respektive

andra poéngen i uppgift 8b.

Del

Uppg
Poéang

Férméaga och niva

C

PM

RK

PM

RK

PM

RK

Del

Uppg.
Poéang

Forméaga och niva

C

RK

B | P |PM

RK

PM

RK

Del |

la

b

3

3a

sc

7

8a

8b_1

8b_2

8c

9a

9b.

10av

10b

Del Il

11 1

112
1221

12a 2

N

12b 1

12b_2
12b_3
13a_1

13a_2

13b_1
13b_2
13b_3

Del 1l

13b_4

141
142

15 1

15 2

153

15_4

Muntlig del

Total

10! 6

)

76

28

24

24

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemldsning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Provsammanstéllning — Centralt innehall

Tabell 2 Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 2c i forhallande till niva
och centralt innehall. En lista 6ver det centrala innehallet &terfinns i slutet av
detta hafte.

Uppg. Niva Centralt innehall Kurs Ma2c

Taluppfattning
aritmetik och
Sannolikhet

Samband
och

algebra
Geometri
och
forandring
statistik
Problem-
I6sning

T7 PI P4

—
©

T

=
o

T11 Ti12 | G3 | G4

'I'I
w
m
(41
)
=N
w0
w
"
~
el
w

Del | la
1b

3a
3b
3c

a1

7a
7b
8a
8b
8c
9a
9b
10a
10b
Delll |11
12a
12b
13a
13b
14
15
Del lll |16
17
18
19a
19b
19c
19d
20a
20b
21
22a
22b
23a
23b
Muntlig del, M

XIX | XX XXX
X
X

X

WIOIO/OIOIFRPIONOOFRPRIFPNWNIOOORFRPRONDNOOORLROORIOIOOO R ORI ELELM
RP|IOIWO R P WO PP OOOOIOONPFPF WO OO0 O0OINOOFRP PP OPFPOOOOO[IO
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Kravgranser

Provet bestar av Del I, Del 11, Del 111 samt en muntlig del och ger totalt 76 poang varav
28 E-, 24 C- och 24 A-poang.

Kravgréns for provbetyget

E: 18 poang

D: 29 podng varav 8 poang pa minst C-niva
C: 38 poang varav 15 poang pa minst C-niva
B: 50 poéng varav 8 poang pa A-niva

A: 61 poang varav 14 poang pa A-niva



NpMa2c vt 2012

Bedémningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter ar bedomda elevlos-
ningar bifogade for att ange nivan pa bedémningen. Om bedémda elevldsningar finns i mate-
rialet markeras detta med en symbol.

Del |

1.
a)

b)

b)

Korrekt svar (y =2x+4)

Godtagbart ritad rét linje

Korrekt svar (x2)

Korrekt svar (x; =0 och x, =-7)

Korrekt svar (x = 103)

Korrekt svar (x=3)

Korrekt svar (Alternativ B: X2 +6= 0)

Korrekt svar (y = 7—0,35x)

Korrekt svar (x=-2)

Korrekt svar (1g x)

Korrekt svar ((x—1)2 eller x> —2x+1)

Max 2/0/0
+1Ep

+1Ep

Max 1/0/0

+1Ep

Max 2/1/0

+1Ep

+1Ep

+1Cp

Max 1/0/0

+1Eg

Max 0/1/0

+1Cwm

Max 0/1/0

+1Cg

Max 0/1/1

+1Cp

+1Ap



b)

10.

b)
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Korrekt svar (6)

Godtagbart angivna granser, t.ex. ”for x mellan —1 och 5”

dar svaret kommuniceras pa en niva som motsvarar kunskapskraven for C,

d.v.s. med korrekt anvanda olikhetstecken (-1< x <5)

Korrekt svar (t.ex. y=-x+12)
Kommentar: y=-x+m dar m>8

Korrekt svar (40 %)
t

Korrekt svar (V =10000- O,GOE)

Korrekt svar (t.ex. 3x+2y =8)

Korrekt svar (t.ex. x+y=5)

Del 11

11.

12.

b)

Godtagbar ansats, t.ex. bestdammer en variabel med algebraisk metod
med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x=-2, y=5)

Godtagbar ansats, satter in varden korrekt i formeln for 16sning av
andragradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering

med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =5, X, =9)

Max 1/2/1
+1Eg

+1Cp

+1Ck

+1As

Max 1/0/1
+1Em

+1Am

Max 0/0/2

+1Ag

+1Ap.

Max 2/0/0

+1Ep
+1Ep

Max 2/3/0

+1Ep
+1Ep

Godtagbar ansats, l6ser ekvationen 35— 2x = x> och finner korrekta Iosningar

X, =50ch x, =-7
med uteslutning av den ena lésningen och korrekt svar (x =5)

med valgrundat resonemang om varfor den ena I6sningen uteslutits,
t.ex. ”+/49 kaninte bli -7~

+1Cp
+1Cp

+1Cgr



13.

b)

14.

15.
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Max 1/3/2

E

C A

“Triangeln ABM ar likbent.”

1ER

Godtagbart enkelt resonemang, t.ex.

Godtagbart vélgrundat resonemang.
t.ex. ”Triangeln ABM é&r likbent for att
AM och BM ér radier i cirkeln.”

1Egroch 1Cg

A

Eleven visar Thales
sats for ett specialfall
eller eleven paborjar
en generell metod.

1Cr

. Eleven visar Thales
 sats (generellt) dar
. ndgon motivering

i kan vara bristfallig.

2Cr

Eleven visar Thales sats (gene-
rellt) med korrekta motiveringar.

2Cr och 1AR

L6sningen kommuniceras pa en
niva som motsvarar kunskaps-
kraven for A.

1Ak

Bedomda elevlésningar finns till denna uppgift.

=

Max 0/0/2
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ett korrekt uttryck som leder till att bada
rotterna kan bestammas, t.ex. X = +4/(a—1)? +1Ap
med i 6vrigt godtagbar [6sning med korrekt svar (x; =a—-1, x, =1-a) +1Ap
Max 0/0/4
Godtagbar ansats, t.ex. ritar figur som visar att informationen i uppgiften och
vad som soks ar korrekt tolkat +1Ag
med Korrekt tecknad ekvation, t.ex. x2 + (2x —5)2 =102 +1Ap.
med i dvrigt godtagbar 16sning dar uteslutningen av den negativa roten &ar
motiverad med korrekt svar (x =2+ V19 ) +1Ap_
L6sningen kommuniceras pa en niva som motsvarar kunskapskraven for A +1Ak

Beddmda elevlosningar finns till denna uppgift.

10

=




NpMa2c vt 2012

Del 111

16.

17.

18.

19.

b)

Max 2/0/0
Godtagbar ansats, visar forstaelse for likformighetsbegreppet, t.ex. genom att
bestamma en tankbar langd pa sidan +1Eg
med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (8 cm och 18 cm) +1Ep.
Max 3/0/0
Godtagbar ansats, t.ex. bestammer riktningskoefficienten for en av linjerna +1Eg

med godtagbar fortséttning, t.ex. korrekt bestamning av riktningskoefficienterna
8 10

Kag == 0ch kep =— +1E
AB T CD =77 P
med godtagbar motivering (t.ex. ”Nej, de &r inte parallella eftersom riktnings-
koefficienterna inte &r lika stora.”) +1Er
Beddmda elevlosningar finns till denna uppgift. %
Max 2/0/0
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar 77 =16,5-1,0085' +1Ep.
med i1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar
(t.ex. ”Ja, steken blir klar i tid.”) +1Ep.
Max 2/3/1
Korrekt svar (1000 m) +1Em
Korrekt berékning av h(300), 0 +1Ep
med godtagbar tolkning av svaret t.ex. "Efter bromsning i 300 s sa landar
raketen pa manen” +1Cwy

Godtagbar beskrivning av likheterna (t.ex. ”h(0) = g(0) och h(300) =g(300)”) +1Cwm
Kommentar: Likheter som redan finns angivna i uppgiftstexten godtas ej.

11



d)

20.

b)

NpMa2c vt 2012

E C

Eleven ger nagot enkelt omdo- | Eleven ger ett nyanserat omdome om bada
me om en av modellerna, t.ex. modellerna genom att dra nagon slutsats om
”hojden minskar lika mycket olikheter mellan modellerna i sin helhet t.ex.
hela tiden i llonas modell.” ”h6jden minskar lika mycket hela tiden i llo-
nas modell, i den andra gar det fortare i bor-
jan och langsammare pa slutet.”

1Cwm 1Cm och 1AM

Beddmda elevlosningar finns till denna uppgift.

Godtagbar ansats, t.ex. ritar figur som illustrerar problemet
t.ex.

3959 400g
med i dvrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (84 %)

Godtagbar ansats, t.ex. ritar figur som illustrerar problemet
t.ex.

97,7%

400g xg

med i dvrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (410 g)

L6sningen kommuniceras pa en niva som motsvarar kunskapskraven fér C

Beddmda elevlgsningar finns till denna uppgift.

12
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Max 2/3/0

+1Eg

+1Ep.

+1Cp

+1Cp
+1Ck




21.

22.

b)

23.
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Max 1/1/1

E C A

Eleven pastar att | Eleven pastar att Alice har ratt ge- | Eleven motiverar att Alice
Alice har ratt ge- | nom att rdkna pa nagra specialfall | har ratt genom att generellt

nom att rakna pad | dar medianen blir lika stor som visa att oavsett vilka tre tal
ett specialfall dar | medelvérdet som vaéljs, sa ar medianen
medianen blir lika | eller alltid lika stor som medel-
stor som medel- eleven gor en generell ansats, t.ex. | vardet
vardet genom att teckna medelvérdet
X+X+1+X+2
av de tre talen.
3
1ER 1ER och 1Cr 1Egr och 1Cr och 1ARr
Beddmda elevlosningar finns till denna uppgift. %

Max 0/1/2

Godtagbar bestdmning av sambandet genom anpassning av linje direkt
I diagrammet (t.ex. y = x—100)* eller med hjalp av funktionen for linjar

regression pa raknaren (y = 0,993x —98,3) +1Cp
*Kommentar: Anpassning av linje direkt i diagrammet kan medfora stora
variationer pa koefficienterna trots att anpassningen ar korrekt utford.

Godtagbar tolkning av riktningskoefficienten (t.ex. ”1 cm ger 1 kg till”) +1Awm

dar l6sningen kommuniceras pa en niva som motsvarar kunskapskraven for A
(t.ex. ”For varje cm en man Okar i langd okar han i genomsnitt med 1 kg i vikt”) +1Ag

Max 0/3/4
Godtagbar ansats, t.ex. korrekt uppstalld ekvation for berdkning av
triangelns hojd +1Cp
med i 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (28 m?) +1Cp
L6sningen kommuniceras pa en niva som motsvarar kunskapskraven for C +1Ck
Beddmda elevlosningar finns till denna uppgift. I%

13



b)

NpMa2c vt 2012
Godtagbar ansats, t.ex. korrekt uppstélld modell fér sammanlagda arean
2 2
Vi = XY, 24 — X
14 4
med godtagbar strategi for 16sning av problemet, t.ex. ritar tva grafer pa sin

) x\*  (24-xY’
raknare, y, =(Zj J{Tj och y, =17

med godtagbar tolkning, t.ex. studerar de tva graferna och konstaterar att de
aldrig skar varandra (”Arean kan inte vara 17 m*”)

Losningen kommuniceras pa en niva som motsvarar kunskapskraven for A

Beddmda elevlgsningar finns till denna uppgift.

14
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BedOdmda elevldsningar

Uppgift 13b

Vid bedémning av kommunikativ formaga for A-niva, se de allmanna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 for de allmanna
kraven) vara vinkelbeteckningar, likhetstecken och termer sa som radie, basvinklar, likbent

triangel, etc.

Elevlosning 1 (2CR)
a) Am= BM
svar: 2 Lka (ﬂf‘mﬂ& strackor | ew ﬁriah‘j&{ 3€W
tva lika stora vinklar

Io) R BM = c M
7 + Q_D = /?oo

A X I Ix + [y = 90°
svac: Viukeln ; B Ll 90°

Kommentar: Elevens lésning ar korrekt men har inte en tillrackligt tydlig motivering till var-
for trianglarna ABM och BCM ér likbenta. Redovisningen ar nagot knapphandig och det &r
inte helt tydligt varifran de inforda vinklarna och den forsta ekvationen kommer. Sammanta-

get ges losningen i b)-uppgiften tva resonemangspoang pa C-niva.

15
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Elevldsning 2 (2Cg och 1AR)
® 180°

b
) <5 wia,x

'3 23 22X Yy
A v C

ABHC or ochsa Lkbent
BM och CH &r ochsa fadier

Forol (& den sista winkeln U ABHC =6 tar man 180 - 2y
For ol & aen sista pinkeln ¢ A AMB <& tar man 186 -2X

Det leder R :
e QO"J-X
1:-:.-0 ) A\ 1902 wz ax

1'8()-?'2.9.)(1-15 EN %+4 =90

180-2X-24: 0

Kommentar: Eleven motiverar varfor ABCM dr likbent och hé&nvisar till egna figurer for att
forklara vinklarna vid punkten M. Eleven genomfor beviset korrekt om &n med otydliga moti-
veringar, t.ex. hanvisar eleven inte till anvénda satser. Detta innebér att Isningen natt och
jamnt ges resonemangspoéangen pa A-niva. Losningen innehaller alla vasentliga delar men i
och med att eleven inte tydligt motiverar alla steg ar l6sningen inte latt att folja och forsta.
Likhetstecknet anvéands felaktigt pa sista raden. Sammantaget uppfyller l6sningen inte kraven
for kommunikationspoang pa A-niva.

Elevlosning 3 (2Cg och 1Ag och 1Ak)

%) B Visa &t vl B & a8
Vel vff e L% =y L B

AT O Epesvrv ANBC & Loendr
(HMB > MC= raclter)
fivns en Vibed Yy e € gdisa.
\ihelavmmwman | en THovad & (188
TAARC mask dia X rtyry = 180
ds  IxaZy= | 5u” |
Xty 4 WW-GMME e

Kommentar: Elevens I6sning &r korrekt och uppfyller kraven fér resonemangs- och
kommunikationspoang pa A-niva.

16
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Uppgift 15

Vid beddmning av kommunikativ formaga for A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 for de allméanna
kraven) vara vinkelmarkering, likhetstecken, hanvisning till Pythagoras sats eller avstands-
formel, tydlig figur med inforda beteckningar, etc.

Elevlésning 1 (LAgoch 1Ap.)

0 =T ) *(afo)q'
I T
100.21 X & 0¢1

{/00 RERA

g‘-’ 22X -5
2 -
[00 = X + (?.X"T)
100 = X%+ yx*-20x t25

0% x*- x5
- 13 69
)‘“12_1 T g
o + |26
X = .z 17 4
- 5 +/13 R
b S B e - 1;4(5

w2VE e\ IT = VZT | X, [V {1 = =5
Staa : % — koo"&é’i}la,‘f(ek = V213

Kommentar: Eleven stéller upp en korrekt ekvation for 16sning av problemet och hittar ekva-
tionens rotter men gor sedan en avslutande felaktig forenkling. Detta ger sammantaget forsta
begreppspoangen och forsta problemlésningspodngen. Eleven definierar inte sina variabler,
har inte nagon figur till hjalp och hanvisar inte heller till anvand formel/sats. Redovisningen
ar darfor inte tillrackligt utforlig for att uppfylla kraven for kommunikationspoang pa A-niva.

17
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Elevldsning 2 (LAg och 2Ap och 1Ak)

fS ~
T PWG-OP(Z/Q

i3 @x-s)% +x? = 10"

16

I -
: -5 x5 20x+25 #x' = Lou
[ | 5x?‘-2,03<~'?‘5 i

i Xt -Gx!-|lg =0

g Xz % 2 iq‘ PARDRE 3

/ Xyq = 2 E{ia
7&=ngl_ﬁ‘\ & e') a\ heSA
QAT Y= 2 419

Kommentar: Elevldsningen ar fullstandig och ger darmed begreppspoangen och bada pro-
blemlésningspoangen, dessutom &r den valstrukturerad. Anvandningen av Pythagoras sats
motiveras av en tydlig figur &ven om den réta vinkeln inte &r markerad. Symbolhanteringen &ar
korrekt. Losningen &r latt att folja och forsta. Losningen uppfyller darmed kraven for kommu-
nikationspoang pa A-niva.

Uppgift 17
Elevlésning 1 (1Eg och 1Ep och 1ER)
N7 N\%} de ar inke pmddﬂq
Adet a 11 5‘%? x - led och YOSHSE

y"f'?dé mellan ¢ @ D en bpara 9 ffij;'
x-(led ochh s SF-Qj J'y-—[jea( melan A 0 5.

Kommentar: Godtagbar 16sning och motivering dven om kopplingen till riktningskoefficien-
terna och vad som kannetecknar parallella linjer ar indirekt och nagot vag. Lésningen ger
darmed natt och jamnt alla tre poangen.

18
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Uppgift 19d

Eleviosning 1 (1C)
hE) modesten den harioa hashigheter
chen 88.1‘ {or-{— L bérian och sanker hasHahckerx

moaetten g (k) har samma hashghet hete. den

Kommentar: Eleven beskriver skillnaden mellan de bada modellerna genom att ge en korrekt
beskrivning av rorelsen som beskrivs av funktionen g och en delvis felaktig beskrivning av
rorelsen som beskrivs av funktionen h. Sammantaget ges l6sningen en modelleringspoéang pa
C-niva for beskrivningen av rérelsen som beskrivs av funktionen g.

Elevlésning 2 (1Cy och 1Aw)

Den ena modtelien k)= % - 2—%’5 NG

borjar Len hag fark ot manen ot g8
soktave och sokiave medon den and(a
Mmockeiiem

3&) = 1eoo- 195 hiller en jamn {ar-

tnaer hela landningBn
Kommentar: Eleven beskriver skillnaden mellan de bada modellerna. Lésningen ger modelle-
ringspoang pa bade C- och A-niva.
Uppgift 20b
Vid beddmning av kommunikativ formaga for C-niva, se de allmanna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 for de allméanna

kraven) vara likhetstecken, tydlig figur med inforda beteckningar och termer sa som normal-
fordelning, standardavvikelse, medelvarde, etc.

Elevldsning 1 (1Cg och 1Cpy)

X =00
5 =
10 = % - 400
40 = X yV8A; Det nya mede/vavdet blyr 5/f07,

Kommentar: Losningen ar mojlig att folja och forsta da det av svaret framgar att x star for
medelvardet, men da det i Gvrigt saknas terminologi och forklarande text uppfylls inte kraven
for kommunikationspoang pa C-niva.

19
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Elevlésning 2 (1Cg och 1Cp 0ch 1Ck)
T:g‘/f ;Lc,ni:q,ﬁ aAd[ Wae vt
D77 v budcoma haehatler minst 2
A& ska MW, Lig4ga fé 7 san dardowilas
Aréan wedelvprdel

Ty - M- 26
9039 N ERTP
Mo 10, R Medvddkk /14

PtYarar de hoja Mg/uq,

Kommentar: Losningen ar nagot otydlig men dr majlig att folja och forsta da eleven anvander
lampliga symboler och terminologi. Sammantaget ger 16sningen nétt och jamnt
kommunikationspoang pa C-niva.

Elevlésning 3 (1Cg och 1Cp. och 1Ck)

A X=h~JH i ecle (Ledo

51?7, v binhama gha
VR prar éa “aU g
Sladlord owiilelse 5 4

. ;.-
/

.r' _r
.f'

ﬁwdo x ML
Fie ald do 't pjri s ddl e i £ A hEEIE
Wy Ve po N shedarcloovilelaer
(13,6 +34,1 434,01 + 12,6 2,3 = A% )

Hovgr 264 =Yl04 slae s Y10 4

Kommentar: Losningen har en tydlig figur som illustrerar problemet och gor det mojligt att
forsta att eleven menar att 400 g ligger tva standardavvikelser fran medelvérdet. Sammantaget

uppfyller I6sningen kravet fér kommunikationspoéng pa C-niva.

20
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Uppgift 21

Elevlosning 1 (1Eg och 1CR)
Ta fzdea 25,7

Mede 213tY.0 Meelian =3
S
(A Aten 91001

Meded 42101 Jo  Meobon = 1d
3
Do~ blic samma . VAR = Aliee her vatt,

Kommentar: Eleven drar en korrekt slutsats utifran tva specialfall och 16sningen ger darmed
resonemangspoang pa E- och C-niva.

Elevldsning 2 (1Eg och 1Cr och 1 AR)

meciian ><—\/®, X+\ meclian = X
mcdl-eﬁ K-'\‘\-Xs‘{‘ X‘l"l =x

Spar  Median och medel blir samma 4al

Kommentar: Eleven anvander generell metod och visar att median och medelvarde alltid far
samma varde. Losningen bedéms darfor ge resonemangspoang pa A-niva.

21
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Uppgift 23a

Vid beddmning av kommunikativ formaga for C-niva, se de allmanna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 for de allméanna
kraven) vara rottecken, likhetstecken, hanvisning till Pythagoras sats, tydlig figur med inférda
beteckningar, etc.

Elevldsning 1 (2Cp.)

i[} £%= 4 x” A=J4s ¢
= s oy v £ Z

X ) Lﬁ{% i AF|2373
il SIARE 23F w”

Kommentar: Elevens losning &r korrekt och ger tva problemldsningspoéng. Losningen ar
dock knapphéandigt redovisad, t.ex. sa ar inte variabeln x definierad, figuren &r otydlig och
hanvisning till Pythagoras sats saknas. Losningen uppfyller darmed inte kravet for kommuni-
kationspoang pa C-niva.

Elevlésning 2 (2Cp och 1Ck)

(w) G
3 g X
4

Pythaapras sats qer :

Q g qj‘h?’ﬂ: = J o
X.L-" 81__ t/?_ A: gz??

y Y X'z 4¢ Ax 173/ m"
x = VG5

VALt Areaw an ca 13,3 /m°

Kommentar: Losningen uppfyller kraven for kommunikationspoédng pa C-niva.
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Uppgift 23b

Vid beddmning av kommunikativ formaga for A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. For
denna uppgift kan matematiska symboler och representationer (se punkt 2 for de allméanna
kraven) vara index, likhetstecken, rottecken, grafer, tydlig figur med inférda beteckningar,

etc.

Elevlésning 1 (LAy och 1Ap. och 1Ak)

=

X+ 4q - 1yx + x5 =1

> 2xT - le4xtyg = 13
2xT-4x +22= ©

a

T 32X +16 = ©

- ; t{ ‘ Y
e & - —5-,3 ()"5-;,9;146 ya,gll/utj

i

Kommentar: Eleven l6ser i princip problemet men gor ingen tolkning av svaret och besvarar
darfor inte fragan om det ar mojligt att fa den efterfragade arean. Losningen uppfyller darmed
kraven for modelleringspoéngen och den forsta (men inte den andra) problemldsningspoang-
en. Redovisningen ar tydlig och klar med lampliga beteckningar, forklarande figur och kor-
rekt algebrahantering. Darmed uppfyller 16sningen kraven for kommunikationspoang pa
A-niva.
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Elevldsning 2 (1Am och 2Ap,)

EELeesis
Aan

Wk +(2‘-€-X4<_—£~><)1
Y :

Acan  x* +(Zj%{ﬁ)‘

A Y 5 T A T

e

e =

wrEe oI ER Y = (T
= 1A =G

XU-bx + 46 =¢

X =3t (BT S pl G ieh [ L [V e

Kommentar: Elevens losning uppfyller kraven for modelleringspoangen och bada problem-
l6sningspoéangen aven om kopplingen mellan det faktum att det inte finns nagra losningar till
andragradsekvationen och slutsatsen ar nagot otydlig. Redovisningen ar knapphéndig, t.ex. sa
ar inforda variabler inte tydligt definierade och figuren saknar beteckningar. Darmed uppfyl-
ler inte I6sningen kravet for kommunikationspoang pa A-niva.

Elevldsning 3 (LAy och 2Ap. och 1Ak)

24~ % x

en del (Gwg)
den andva delen [kort)

™
{
x‘k
¢ A\

s fl)" X X = f}
35 s e 1 1
k2
36 =2 .g_ =3
¢ R

T L T I S i = - o B 2

X
g
x=m_1‘m
X

2 114 \-8 svanr: Nej et au jnte mﬁjﬁa’jfd:
V=% inte A\ el reclt kel 7
12578 & elh bomplext !

Kommentar: Elevens I6sning uppfyller kraven for modelleringspoangen och bada problem-
l6sningspoédngen aven om kopplingen mellan det faktum att det inte finns nagra losningar till
andragradsekvationen och slutsatsen ar nagot otydlig. Redovisningen ar latt att folja och for-
sta, inforda variabler ar tydligt definierade via en forklarande figur och algebrahanteringen ar
korrekt. Darmed uppfyller 16sningen kraven for kommunikationspoang pa A-niva.
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Ur d@mnesplanen for matematik

Matematiken har en flertusenarig historia med bidrag fran manga kulturer. Den utvecklas sa-
val ur praktiska behov som ur manniskans nyfikenhet och lust att utforska matematiken som
sadan. Kommunikation med hjalp av matematikens sprak ar likartad 6ver hela vérlden. | takt
med att informationstekniken utvecklas anvands matematiken i alltmer komplexa situationer.
Matematik ar dven ett verktyg inom vetenskap och for olika yrken. Ytterst handlar matemati-
ken om att upptécka monster och formulera generella samband.

Amnets syfte

Undervisningen i amnet matematik ska syfta till att eleverna utvecklar férmaga att arbeta ma-
tematiskt. Det innefattar att utveckla forstaelse av matematikens begrepp och metoder samt att
utveckla olika strategier for att kunna l6sa matematiska problem och anvanda matematik i
samhalls- och yrkesrelaterade situationer. | undervisningen ska eleverna ges mojlighet att ut-
mana, fordjupa och bredda sin kreativitet och sitt matematikkunnande. Vidare ska den bidra
till att eleverna utvecklar formaga att satta in matematiken i olika sammanhang och se dess
betydelse for individ och samhélle.

Undervisningen ska innehalla varierade arbetsformer och arbetssatt, dar undersékande aktivi-
teter utgor en del. Nar sa ar lampligt ska undervisningen ske i relevant praxisnara miljo. Un-
dervisningen ska ge eleverna mojlighet att kommunicera med olika uttrycksformer. Vidare
ska den ge eleverna utmaningar samt erfarenhet av matematikens logik, generaliserbarhet,
kreativa kvaliteter och mangfacetterade karaktar. Undervisningen ska starka elevernas tilltro
till sin formaga att anvanda matematik i olika sammanhang samt ge utrymme at problemlos-
ning som bade mal och medel. | undervisningen ska eleverna dessutom ges mojlighet att ut-
veckla sin formaga att anvanda digital teknik, digitala medier och dven andra verktyg som kan
forekomma inom karaktarsamnena.

Undervisningen i &mnet matematik ska ge eleverna forutsattningar att utveckla formaga att:

1. anvanda och beskriva innebérden av matematiska begrepp samt samband mellan begreppen.

2. hantera procedurer och l6sa uppgifter av standardkaraktér utan och med verktyg.

3. formulera, analysera och 16sa matematiska problem samt vardera valda strategier, metoder
och resultat.

4. tolka en realistisk situation och utforma en matematisk modell samt anvanda och utvéardera

en modells egenskaper och begrénsningar.

félja, fora och beddma matematiska resonemang.

kommunicera matematiska tankegangar muntligt, skriftligt och i handling.

relatera matematiken till dess betydelse och anvandning inom andra @mnen, i ett yrkesmas-

sigt, samhaélleligt och historiskt sammanhang.
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Kunskapskrav Matematik kurs 2a, 2b och 2c

Betyget E

Eleven kan Gversiktligt beskriva inneb6rden av centrala begrepp med hjalp av ndgra representationer samt
Oversiktligt beskriva sambanden mellan begreppen. Dessutom véxlar eleven med viss sékerhet mellan olika re-
presentationer. Eleven kan med viss sdkerhet anvanda begrepp och samband mellan begrepp for att 16sa mate-
matiska problem och problemsituationer i karaktarsamnena i bekanta situationer. | arbetet hanterar eleven nag-
ra enkla procedurer och loser uppgifter av standardkaraktidr med viss sékerhet, bade utan och med digitala

verktyg.

Eleven kan formulera, analysera och l6sa matematiska problem av enkel karaktéar. Dessa problem inkluderar
ett fatal begrepp och kraver enkla tolkningar. | arbetet gor eleven om realistiska problemsituationer till matema-
tiska formuleringar genom att tilldmpa givna matematiska modeller. Eleven kan med enkla omddémen utvérdera
resultatets rimlighet samt valda modeller, strategier och metoder.

Eleven kan fora enkla matematiska resonemang och vardera med enkla omdémen egna och andras resonemang
samt skilja mellan gissningar och vélgrundade pastenden. Dessutom uttrycker sig eleven med viss sakerhet i
tal, skrift och handling med inslag av matematiska symboler och andra representationer.

Genom att ge exempel relaterar eleven nagot i kursens innehall till dess betydelse inom andra amnen, yrkesliv,
samhéllsliv och matematikens kulturhistoria. Dessutom kan eleven féra enkla resonemang om exemplens rele-
vans.

Betyget D Betyget D innebdr att kunskapskraven for E och till dvervdgande del for C ar uppfylida.

Betyget C

Eleven kan utforligt beskriva innebdrden av centrala begrepp med hjalp av ndgra representationer samt beskri-
va sambanden mellan begreppen. Dessutom véxlar eleven med viss sdkerhet mellan olika representationer. Ele-
ven kan med viss sékerhet anvanda begrepp och samband mellan begrepp for att 16sa matematiska problem och
problemsituationer i karaktdrsamnena. | arbetet hanterar eleven flera procedurer och l6ser uppgifter av standard-
karaktar med sakerhet, bade utan och med digitala verktyg.

Eleven kan formulera, analysera och l6sa matematiska problem. Dessa problem inkluderar flera begrepp och
kraver avancerade tolkningar. | arbetet gor eleven om realistiska problemsituationer till matematiska formule-
ringar genom att valja och tillampa matematiska modeller. Eleven kan med enkla omddmen utvardera resulta-
tets rimlighet samt valda modeller, strategier, metoder och alternativ till dem.

Eleven kan fora valgrundade matematiska resonemang och vérdera med nyanserade omddémen egna och andras
resonemang samt skilja mellan gissningar och valgrundade pastaenden. Dessutom uttrycker sig eleven med viss
sakerhet i tal, skrift och handling samt anvander matematiska symboler och andra representationer med viss
anpassning till syfte och situation.

Genom att ge exempel relaterar eleven nagot i ndgra av kursens delomréaden till dess betydelse inom andra
amnen, yrkesliv, samhallsliv och matematikens kulturhistoria. Dessutom kan eleven foéra valgrundade resone-
mang om exemplens relevans.

Betyget B Betyget B innebdr att kunskapskraven for C och till 6vervégande del for A ar uppfylida.

Betyget A

Eleven kan utférligt beskriva innebérden av centrala begrepp med hjalp av flera representationer samt utférligt
beskriva sambanden mellan begreppen. Dessutom véxlar eleven med sakerhet mellan olika representationer.
Eleven kan med sékerhet anvanda begrepp och samband mellan begrepp for att 16sa komplexa matematiska
problem och problemsituationer i karaktarsamnena. | arbetet hanterar eleven flera procedurer och léser uppgifter
av standardkaraktar med sakerhet och pa ett effektivt sétt, bade utan och med digitala verktyg.

Eleven kan formulera, analysera och l6sa matematiska problem av komplex karaktéar. Dessa problem inklude-
rar flera begrepp och kréver avancerade tolkningar. | problemldsning upptécker eleven generella samband
som presenteras med symbolisk algebra. | arbetet gor eleven om realistiska problemsituationer till matematis-
ka formuleringar genom att vélja, tilldmpa och anpassa matematiska modeller. Eleven kan med nyanserade
omdodmen utvardera resultatets rimlighet samt valda modeller, strategier, metoder och alternativ till dem.

Eleven kan fora valgrundade och nyanserade matematiska resonemang, vardera med nyanserade omdémen
och vidareutveckla egna och andras resonemang samt skilja mellan gissningar och valgrundade pastaenden.
Dessutom uttrycker sig eleven med sékerhet i tal, skrift och i handling samt anvander matematiska symboler
och andra representationer med god anpassning till syfte och situation.

Genom att ge exempel relaterar eleven nagot i ndgra av kursens delomréaden till dess betydelse inom andra
amnen, yrkesliv, samhéllsliv och matematikens kulturhistoria. Dessutom kan eleven féra valgrundade och ny-
anserade resonemang om exemplens relevans.
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Centralt innehall Matematik kurs 2c¢
Undervisningen i kursen ska behandla féljande centrala innehall:

Taluppfattning, aritmetik och algebra

T7 Algebraiska och grafiska metoder for att 16sa exponential-, andragrads- och rotekva-
tioner samt linjara ekvationssystem med tva och tre obekanta tal.
T9 Begreppet logaritm, motivering och hantering av logaritmlagarna.

T10 Begreppet linjart ekvationssystem.

T11 Utvidgning av talsystemet genom introduktion av begreppet komplext tal i samband
med l6sning av andragradsekvationer.

T12 Motivering och hantering av algebraiska identiteter inklusive kvadrerings- och kon-
jugatregeln.

Geometri

G3 Anvandning av grundldggande klassiska satser i geometri om likformighet, kongru-
ens och vinklar.

G4 Begreppet kurva, rata linjens och parabelns ekvation samt hur analytisk geometri

binder ihop geometriska och algebraiska begrepp.

Samband och férandring

F3 Konstruktion av grafer till funktioner samt bestamning av funktionsvarde och noll-
stélle, med och utan digitala verktyg.
F5 Egenskaper hos andragradsfunktioner.

Sannolikhet och statistik

S1 Statistiska metoder for rapportering av observationer och matdata fran undersokning-
ar, inklusive regressionsanalys.

S3 Metoder for berdkning av olika lagesmatt och spridningsmatt inklusive standardavvi-
kelse.

S4 Egenskaper hos normalférdelat material.

Problemlésning

P1 Strategier for matematisk problemlésning inklusive anvéndning av digitala medier
och verktyg.

P3 Matematiska problem av betydelse for samhallsliv och tilldmpningar i andra &mnen.

P4 Matematiska problem med anknytning till matematikens kulturhistoria.

27



Bedomningsformular

NpMa2c vt 2012

Elev: Klass: Provbetyqg:
Del | Uppg. Formaga och niva Del | Uppg. Formaga och niva
Poang C A Podng E C A
PM RK| B | P |PM|RK PM | RK PM|RK| B | P PM RK PM | RK
la 16_1
1b 16_2
2 17_1
3a 172
3b 17 3
3c 18 1
4 18 2
19a
6 9.1 |
3 |7a 19b 2
7b 19¢
8a 19d_1 B
8b_1 19d_2
8b_2 20a_1
8c _|20a_2
9a S 200 1
(=]
9 20b_2
10a 20b_3
10b | 211
111 21.2
112 21.3
12a_1 22a
12a_2 22b_1
12b_1 22b_2
12b_2 23a_1
12b_3 23a_2 B
13a_1 23a_3
_[13a2 23b_1
é 13b_1 23b_2 ]
13b_2 23b_3
13b_3 23b_4
13b_4 M_1
wa | M_2
14 2 ORIV
15 1 B %D M_4
15 2 S [M_5
15_3 M_6
15_4 M_7
Total
by

28




